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Betteraviers confrontés à l'invasion de pucerons verts
Question écrite n° 15136

Texte de la question

M. Alexandre Dufosset alerte Mme la ministre de l'agriculture, de l'agro-alimentaire et de la souveraineté
alimentaire sur la situation préoccupante des producteurs de betteraves confrontés à une arrivée massive et
précoce de pucerons verts, vecteurs de la jaunisse virale. Les températures particulièrement élevées du début
du mois d'avril ont favorisé le développement rapide de ces ravageurs dans une majorité de régions
betteravières, comme la 18ème circonscription du Nord dont M. le député est le représentant, alors même que
les semis viennent à peine d'être achevés. Cette maladie, redoutée par les planteurs, peut provoquer des pertes
de rendement très importantes, jusqu'à 70 % dans certaines zones, comme l'a montré la crise de 2020. Face à
cette pression parasitaire, les betteraviers sont contraints d'intervenir très tôt, sur de jeunes pousses au stade
deux feuilles, avec le risque de devoir renouveler les traitements à brève échéance si l'invasion se poursuit.
Cette situation constitue une impasse technique et économique pour les exploitations, déjà fragilisées par
l'augmentation des charges et par la concurrence de producteurs européens disposant de solutions de
protection plus efficaces. L'utilisation du flupyradifurone en enrobage des semences constitue une solution
technique autorisée et accessible dans d'autres États membres de l'Union européenne, mais dont les
producteurs français sont aujourd'hui privés. Cette différence de cadre réglementaire crée une distorsion de
concurrence au détriment de la filière betteravière française et fragilise la souveraineté sucrière de la France.
Elle est une nouvelle illustration du fléau de la transposition dont la France est coutumière. Alors que l'absence
d'alternatives pleinement efficaces en cas de forte pression de pucerons est régulièrement soulignée, il lui
demande si elle entend faire évoluer la législation française afin de permettre, dans un cadre encadré et validé
par les autorités sanitaires compétentes, l'utilisation du flupyradifurone en enrobage des semences de
betteraves, afin de protéger les cultures, préserver la compétitivité des planteurs français et garantir l'avenir de
la filière sucrière nationale.
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